
Structure yarn (multicount) with programmed count and twist variation (multitwist).

Filato strutturato (multicount) con programmazione dei titoli a piacimento e 

variazione della torsione (multitwist).

Hilado estructurado (multicount) con programación de los titulos a su agrado y 

variación de la torsión (multitwist). 

Slubs of special structure (slub on slub). Irregular count and lenght. Varied intervals.

Fiamme di struttura speciale (fiamma su fiamma). Titolo e lunghezza irregolari.

Intervallli variati.

Flameado de estructura especial (flameado sobre flameado). Titulo y longitud 

irregulares. Intervalos variados.

Slubs of irregular count. Irregular lenght. Varied intervals.

Fiamme di titolo irregolari. Lunghezza irregolare. Intervallli variati.

Flameados de titulo irregulares. Longitud irregular. Intervalos variados.

Slubs of same count. Same/Irregular lenght. Varied intervals.

Fiamme di titolo uguale. Lunghezza uguale/irregolare. Intervalli variati.

Flameados de titulo iguale y Longitud igual/irregular. Intervalos variados

CAIPO automazione industriale s.r.l.
13825 CAMPORE DI VALLEMOSSO (BIELLA) ITALIA

Fraz. Violetto, 39 - Tel. 015.703.722 r.a. - Fax 015.703.777
e-mail: caipo@caipo.com - http://www.caipo.com
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SLUB YARN
IS PRODUCING

CESY

caipo easy slub yarntechnical sheet cesy
    CAIPO presents CESY, the innovative new production system for slub yarn (of all types 
            and applications) with the Multicount and Multitwist options. It is the fruit of more 
than 40 years of experience in the spinning sector, since the production of the pioneering 
Pneumatic Slub Unit in the early 1970s, to the acclaimed CSM90 and CSTU from which 
CESY derives.
In the new CESY the CAIPO Research & Development Center has consolidated the 
suggestions obtained from the market and its clients in more than 50 different Nations. 
These indications, combined with the latest in high performance hardware, make CESY an 
oriented to market device, a reliable, innovative and revolutionary instrument for the 
development of any slub yarn with ever more unique and personalized specifications, with 
no limits on the User's imagination.
The extreme simplicity of enhanced CESY programming and its high performances mean 
an end to any limits on the creation of any slub yarn!

CESY can be used with any kind of ring or open-end spinning machine, new or old, 
and is made up of the following main parts:

• User Interface (UI), separate from the spinning machine Control Box 
  (machine interface) and equipped with a large "touch-screen" for simple, 
   instantaneous programming.
   Each User Interface (UI) can control up to 8 Spinning or Open-end 
   machines.

• Spinning Machine Control Box (MI) containing digital drives for 
   interfacing with Spinning or Open-end machines. 
   Each control panel can manage up to 2 Spinning or Open-end 
   machines, depending on the specific configuration. 
   Each Control Panel (MI) can be equipped with a CPS (CAIPO Power 
    Supply) for handling power supply interruptions and shut-downs.

• CAIPO SMART SLUB EVALUATION (CSSEV) software for creating spinning 
   programs with the innovative new object-based vector programming.

MAIN TECHNICAL FEATURES:

ULTRA-HIGH PRECISION ELECTRONIC CONTROL OF DRAFT AND TWIST obtained through direct control of the drive shafts (upper and intermediate) and 

output shafts (optional) by means of brushless motors managed digitally by CAN-BUS. This reduces mechanical play, eliminates weak points in the 

yarn, and simplifies article changeovers in the spinning machine because the parameters can be set through the User Interface (UI) instead of the 

traditional method of changing pulleys in the machine head.

NOMINAL DRAFT RANGE: from 5.00 to 300.0 (depending on the spinning machine)

TWIST SETTABLE in TPM (turns per m) or TPI (turns per inch)

TWIST VARIATION: from 30% to 300% of nominal twist in the multicount - multitwist version.

OFFSET FUNCTION that can be activated on both slub yarn and multicount and multitwist to achieve infinite length programs.

HIGH-POWERED DIAGNOSTICS that record all events and errors for each connected machine for the previous 30 days of operation.

TELEDIAGNOSTICS that use the internet to send diagnostic data to a remote server (CAIPO) to facilitate rapid problem identification and solution. 

cesy effects

CESY  caipo easy slub yarn

PROGRAMMING CHARACTERISTICS.

CESY moves beyond the limited concept of programming lines with an innovative object-based vector programming system that 

makes it possible to precisely define effect profiles (slub, spacing, slub on slub, etc.) by acting directly and individually on slub 

start and end cones instead of setting single-value ramps for the entire program. The different profiles defined in this way are 

saved as objects that can easily be recalled inside each program to create yarns with the desired sequence of effects.

Maximum length of each program: 2,500,000 meters!

Program names: 8 alphanumeric characters

No limit on how many programs can be stored in the programming station, up to 8 programs can be stored in the User 

Interface (UI)

External support memory for programs and settings on USB keys

Acceleration and deceleration ramps associated directly with each slub (cones of slub start and end) stored with the 

program. Ramps, therefore, are not all the same length, but different ramps can be assigned inside the same slub 

program in order to eliminate weaks points, which can arise after thick slubs.

Capacity to create yarns with extra-short slubs that are shorter than the fibers.

Capacity for the subsequent insertion of additional "modules" for controlling additional functions and applications, such 

as Filopiù and Colorpiù.

TYPES OF YARN:

• Normal

• Positive slub, thicker than the base measure  

• Negative slub, thinner than the base measure

• Structured slub with variable thicknesses

• Multicount with twist variation

• Multitwist

• Any combination of the above

Parameters for each object:
• slub thickness: 1.00 to 9.00 in steps of 0.01
• negative slub: 0.10 to 1.00 in steps of 0.01
• slub start cone: 2 to 999 mm
• slub end cone: 2 to 999 mm

• total length of each object:  0 to 999,999 mm 
   (= 999.999 m)
• number of objects insertable in each program: 2,500
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OYR CAIPO presenta CESY, il nuovo sistema innovativo per la produzione di filato fiammato 
 (di qualsiasi titolo e utilizzo) con le opzioni Multicount e Multitwist, frutto dell’esperienza
  ultra quarantennale maturata nel settore della filatura con la produzione dei pionieristici 
Fiammatori Pneumatici dei primi anni settanta, agli affermati CSM90 e CSTU da cui deriva, 
Nel nuovo CESY il Centro Ricerca & Sviluppo CAIPO ha sintetizzato le indicazioni ed i suggerimenti 
raccolti dal mercato e dai suoi clienti presenti in 50 Nazioni. Queste indicazioni, abbinate al 
nuovissimo hardware dalle prestazioni elevatissime, fanno del CESY uno strumento customizzato al 
mercato in modo affidabile, innovativo ed importantissimo per lo sviluppo di qualsiasi nuovo filato con 
caratteristiche sempre più personalizzate, senza porre alcun limite alla fantasia dell’Utilizzatore. 
Grazie all’estrema semplicità di programmazione ulteriormente potenziata e le grandi prestazioni del 
CESY, non esistono più limiti alla realizzazione di qualsiasi filato fiammato!

Il CESY è applicabile ad ogni tipo di filatoio ad anello ed open end, sia di vecchia che di nuova 
costruzione, ed è formato dalle seguenti parti principali:

• Interfaccia Utente (UI) separata dal quadro comando filatoi (interfaccia macchina) e dotata di 
grande “touch-screen” per semplice ed immediata impostazione dei programmi.
Ogni Interfaccia Utente (UI) può comandare fino a 8 filatoi od open-end.

• Quadro Comando filatoi (MI) per l’interfacciamento con i Filatoi od Open-end, in cui sono 
contenuti gli azionamenti digitali. 
Ogni quadro comandi può gestire fino a 2 Filatoi od Open-end, in funzione della configurazione 
utilizzata. 
Ogni Quadro Comandi (MI) può essere dotato di CPS (CAIPO Power Supply) per gestire le 
interruzioni della tensione di alimentazione.

• Software CAIPO SMART SLUB EVALUATION (CSSEV) per la realizzazione dei programmi di 
filatura con il nuovo innovativo linguaggio di programmazione vettoriale ad oggetti.

CARATTERISTICHE TECNICHE PRINCIPALI:

CONTROLLO ELETTRONICO DELLO STIRO E DELLA TORSIONE AD ELEVATISSIMA PRECISIONE
ottenuta con il comando diretto degli alberi di alimentazione (superiore e intermedio) e di uscita 
(opzionale) tramite motori brushless gestiti digitalmente da CAN-BUS . 
Ciò riduce i giochi meccanici con il vantaggio di eliminare i punti fini nel filato ed inoltre semplifica il 
cambio di articolo nel filatoio potendone impostare i parametri tramite l’Interfaccia Utente (UI) e non 
mediante il tradizionale cambio di pulegge nella testata della macchina.

GAMMA DEGLI STIRI NOMINALI: da 5,00 a 300,0 (dipende dalla macchina di filatura)

TORSIONE IMPOSTABILE in TPM (giri/m) oppure TPI (giri/”)

VARIAZIONE DELLA TORSIONE: da 30% al 300% della torsione nominale, nella versione multicount -  
multitwist.

FUNZIONE SFALSATORE (OFFSET) attivabile sia per filo fiammato che multicount e multitwist per ottenere 
programmi di lunghezza infinita.

DIAGNOSTICA POTENTISSIMA che registra, per ogni macchina collegata, tutti gli eventi, compresi 
eventuali errori, avvenuti durante gli ultimi 30 giorni di lavoro.

TELEDIAGNOSTICA, che, tramite la rete Internet, consente di inviare ad un server remoto (CAIPO)  i dati 
raccolti dalla diagnostica, per una più rapida identificazione e soluzione di eventuali problemi.

TIPOLOGIE DI FILATO REALIZZABILI:
• Normale
• Fiamma positiva, con spessore maggiore del titolo di base 
• Fiamma negativa, con spessore inferiore al titolo di base
• Fiamma strutturata a spessore variabile
• Multicount con variazione della torsione
• Multitwist
• Qualsiasi combinazione delle tipologie precedenti

CARATTERISTICHE DI PROGRAMMAZIONE.

CESY supera il concetto limitativo di linee di programmazione, sostituito dall’innovativo sistema di 
programmazione vettoriale ad oggetti che permette di definire precisamente il profilo dell'effetto (fiamma, 
pausa, fiamma su fiamma ecc) da realizzare agendo anche singolarmente sui coni di inizio e fine 
fiamma anziché impostare  rampe dello stesso valore per tutto il programma. I vari profili definiti in 
questo modo, sono salvati come oggetti che possono essere facilmente richiamati all’interno di ogni 
programma così da creare la sequenza desiderata di effetti sul filo.

Parametri di ogni oggetto:
• Spessore fiamme: da 1,00 a 9,00 con passi di 0,01
• spessore fiamme: da 1,00 a 9,00 con passi di 0,01
• spessore fiamme negative: da 0,10 a 1,00 con passi di 0,01
• cono di inizio fiamma: da 2 a 999 mm
• cono di fine fiamma: da 2 a 999 mm
• lunghezza totale di ogni oggetto: da 0 a 999.999 mm (= 999,999 m)
• numero di oggetti inseribili in ogni programma: 2.500

Lunghezza massima del programma: 2.500.000  metri!
Nomi dei programmi: 8 caratteri alfanumerici
Nessun limite al numero di programmi memorizzabili nella stazione di programmazione, fino a 8 
programmi memorizzabili nell’Interfaccia Utente (UI)
Memoria esterna di supporto per i programmi e le impostazioni su chiave USB
Rampe di accelerazione e decelerazione associate direttamente ad ogni fiamma (coni di inizio e fine 
fiamma) memorizzate con il programma. Le rampe non sono quindi tutte della stessa lunghezza, ma è 
possibile assegnare rampe differenti all’interno dello stesso programma di fiammato al fine di eliminare 
la presenza di punti fini che si possono creare dopo fiamme molto spesse.
Possibiltà di realizzare filati con fiamme extracorte la cui lunghezza è inferiore alla lunghezza della fibra.
Possibilità di inserimento successivo di “moduli” opzionali per il comando di ulteriori funzioni ed 
applicazioni quali il Filopiù  ed  il Colorpiù.

 CAIPO presenta CESY, el nuevo e innovador sistema para la producción de hilado flameado 
 (de cualquier título y para cualquier uso ) con las opciones Multicount y Multitwist, fruto 
 de la experiencia de más de cuarenta años adquirida en el sector de la hilatura, que parte 
con la fabricación de dispositivos neumáticos pioneros en la producción de hilados flameados a 
comienzos de los años setenta, hasta llegar a los afirmados CSM90 y CSTU, de los que deriva. 
En el nuevo CESY, el Centro de Investigación & Desarrollo de CAIPO ha sintetizado las sugerencias del 
mercado y de sus clientes, presentes en mas de 50 Países. Estas indicaciones, junto con el novísimo 
hardware de excelentes desempeños, hacen del CESY un instrumento que se adapta al mercado de 
manera fiable e innovadora, y sumamente importante para el desarrollo de cualquier nuevo hilado 
flameados con características cada vez más originales, sin poner ningún límite a la fantasía del Usuario. 
Gracias a la enorme sencillez de programación, aún más potenciada, y a las grandes prestaciones del 
CESY, ¡ya no existen límites para la ejecución de ningún hilado flameado!

El CESY se puede colocar en todo tipo de hiladora de anillo y open end, tanto de vieja como de nueva 
fabricación, y está formado por las siguientes partes principales:

• Interfaz del Usuario (UI) separada del tablero de mando de las hiladoras (interfaz de la máquina) y
equipada con una gran pantalla táctil para una configuración sencilla e inmediata de los 
programas. Cada Interfaz del Usuario (UI) puede controlar hasta 8 Hiladoras u Open-end.

• Tablero de Mando (MI) para la conexión en interfaz con las Hiladoras u Open-end, 
donde se encuentran los accionamientos digitales. 
Cada tablero de mandos puede controlar hasta 2 Hiladoras u Open-end, de acuerdo con la 
configuración utilizada.
Cada Tablero de Mandos (MI) puede estar equipado con CPS (CAIPO Power Supply) para 
gestionarlas interrupciones o cortes de la tensión de alimentación.

• Software CAIPO SMART SLUB EVALUATION (CSSEV) para la ejecución de los programas de hilado 
con el nuevo e innovador lenguaje de programación vectorial por objetos.

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS PRINCIPALES:

CONTROL ELECTRÓNICO DEL ESTIRAJE Y DE LA TORSIÓN DE ELEVADÍSIMA PRECISIÓN
Obtenido con el mando directo de los ejes de alimentación (superior e intermedio) y de salida 
(opcional), mediante motores sin escobillas controlados digitalmente por medio de CAN-BUS. 
Esto reduce los juegos mecánicos, con la ventaja de eliminar los puntos finos en el hilado, y además 
simplifica el cambio de artículo en la hiladora configurando sus parámetros mediante la Interfaz del Usuario 
(UI), y no mediante el tradicional cambio de poleas en el cabezal de la máquina.

GAMA DE ESTIRAJES NOMINALES: de 5,00 a 300,0 (depende de la máquina hiladora)

TORSIÓN CONFIGURABLE en TPM (torsiones por metro) o TPI (torsiones por pulgada)

VARIACIÓN DE LA TORSIÓN: del 30% al 300% de la torsión nominal, en la versión multicount -  
multitwist.

FUNCIÓN ALTERNADOR (OFFSET) tanto para hilo flameado como para el multicount y el multitwist, para 
obtener programas de longitud infinita.

DIAGNÓSTICO DE ENORME POTENCIA que registra todos los eventos de cada máquina conectada 
(incluyendo los posibles errores), producidos durante los últimos 30 días de trabajo.

TELEDIAGNÓSTICO que, a través de la red de Internet, permite enviar a un servidor remoto (CAIPO) los 
datos recogidos por el diagnóstico, para hacer más rápida la identificación y la solución de posibles 
problemas.

TIPOS DE HILADOS QUE SE PUEDEN REALIZAR::
• Normal
• Flameado positivo, con grosor mayor que el título de base 
• Flameado negativo, con grosor inferior al título de base
• Flameado estructurado de grosor variable
• Multicount con variación de la torsión
• Multitwist
• Cualquier combinación de los tipos anteriores

CARACTERÍSTICAS DE PROGRAMACIÓN

CESY supera el concepto limitativo de las líneas de programación, reemplazándolo por el innovador 
sistema de programación vectorial por objetos, que permite definir con precisión el perfil del efecto 
(flameado, pausa, flameado sobre flameado, etc.) a realizar actuando, incluso de manera individual, 
sobre los conos de comienzo y de fin del flameado, en vez de configurar rampas del mismo valor para 
todo el programa. Los distintos perfiles definidos de esta forma se guardan como objetos que se pueden 
recuperar fácilmente desde todos los programas, para crear la secuencia deseada de efectos en el hilo.

Parámetros de cada objeto:
• grosor de flameado: de 1,00 a 9,00 en pasos de 0,01
• flameado negativo: de 0,10 a 1,00 en pasos de 0,01
• cono de comienzo del flameado: de 2 a 999 mm
• cono de fin del flameado: de 2 a 999 mm
• longitud total de cada objeto: de 0 a 999.999 mm (= 999,999 m)
• número por objetos que se pueden introducir en cada programa: 2.500

Longitud máxima del programa: ¡2.500.000 de metros!
Nombres de los programas: 8 caracteres alfanuméricos
Ningún límite del número de programas que se pueden memorizar en la estación de programación; la 
posibilidad de memorizar hasta 8 programas en la Interfaz del Usuario (UI)
Memoria externa de apoyo para los programas y las configuraciones en pendrive USB
Rampas de aceleración y desaceleración asociadas directamente a cada flameado (conos de comienzo y 
fin del flameado) memorizadas con el programa. Por lo tanto, las rampas no son todas de la misma 
longitud, sino que es posible asignar rampas distintas dentro del mismo programa de flameado, para 
eliminar la presencia de los puntos finos que se pueden crear después de un flameado muy grueso.
Posibilidad de realizar hilados con flameado extracorto, cuya longitud es inferior a la longitud de la fibra.
Posibilidad de una posterior introducción de “módulos” para el control de otras funciones y aplicaciones, 
como el Filopiù y el Colorpiù.

 CAIPO presenta CSSEV, el nuevo módulo software para el diseño y la optimización de los 
 programas de flameado mediante ordenador.
 La gran sencillez de programación, potenciada aún más con el nuevo lenguaje de 
programación vectorial por objetos, permite realizar rápidamente programas ¡sin poner ningún límite a 
la fantasía y a la creatividad del usuario!
El concepto limitativo de líneas de programación se ha superado con la introducción del innovador 
lenguaje vectorial por objetos, que permite definir con precisión el perfil del efecto (flameado, pausa, 
flameado sobre flameado, etc.) a realizar actuando, incluso de manera individual, sobre los conos de 
comienzo y de fin del flameado, en vez de configurar rampas del mismo valor para todo el programa. 
Los distintos perfiles definidos de esta forma se guardan como objetos que se pueden recuperar 
fácilmente desde todos los programas, para crear la secuencia deseada de efectos en el hilo.
La inmediata simulación del hilo y del tejido en el que se utiliza (opcional) y el cálculo de los 
parámetros de confección, permiten reducir notablemente los tiempos de estudio de cualquier hilado.

CARACTERÍSTICAS GENERALES:

Parámetros de cada objeto:
• grosor de flameado: de 1,00 a 9,00 en pasos de 0,01
• flameado negativo: de 0,10 a 1,00 en pasos de 0,01
• cono de comienzo del flameado: de 2 a 999 mm
• cono de fin del flameado: de 2 a 999 mm
• longitud total de cada objeto: de 0 a 999.999 mm (= 999,999 m)
• número de objetos que se pueden introducir en cada programa: 2.500

Longitud máxima de cada programa: ¡2.500.000 de metros!
Nombres de los programas: 8 caracteres alfanuméricos
Ningún límite del número de programas que se pueden memorizar en la estación de programación
Memorización de los programas en pendrive USB
Rampas de aceleración y desaceleración asociadas directamente a cada flameado (conos de comienzo y 
de fin del flameado) memorizadas con el programa, con la posibilidad de tener dentro del mismo 
programa distintas rampas para cada efecto
Análisis y comprobación de los programas con el cálculo de parámetros como:
flameado por metro – CV teórico – cálculo del título base de acuerdo con el título final deseado – 
estiraje mecánico necesario – diagrama de la distribución del flameado
Simulación gráfica del seriplano del hilo
Simulación de la distribución del flameado en el tejido final obtenido con hilado flameado usado en 
textura, para evitar un diseño no deseado o para la búsqueda y la creación de efectos particulares
Posibilidad de conexión con el CAIPO OYR para una rápida reproducción de los hilados flameados según 
el método RTP (Read – Translate – Produce)

OPTIONAL:

• Simulación gráfica del tejido mediante la función Dobby Simulation Viewer para representar, imprimir y 
guardar en un archivo un tejido realizado con los 20 ligamentos más comunes en los que se utiliza el 
hilo flameado en textura, en urdimbre, o bien en textura y urdimbre. Es posible configurar la densidad 
de los hilos por cm, tanto en textura como en urdimbre, configurar el título y el color del hilo, la altura 
del tejido y simular también el efecto del lavado “a la piedra” en la mezclilla.

• Simulación gráfica del tejido de punto mediante la función Knitting Viewer para representar, imprimir y 
guardar en un archivo el tejido producido en una máquina de género de punto rectilínea, configurando 
los parámetros de trabajo, como la finura de las agujas, el título y el color del hilo.

 CAIPO presents CSSEV, the new software module for designing and optimising slub 
 computer programmes.
 It is extremely easy to programme because additionally powered with the new 
object-based vector programming, making it possible to quickly create programme with no limits 
to fantasy and creativity! 
The limiting concept of programming lines has been surpassed with the introduction of the 
innovative object-based vector language, that makes it possible to precisely define the effect 
profiles (slub, spacing, slub on slub, etc.) to be created, using slub start and end cones instead 
of setting single-value ramps for the whole programme.
The different profiles defined in this way are saved as objects that can be easily recalled inside 
each programme to create the desired sequence of effects.
Immediate simulation of the yarn and fabric it is used with (optional) and calculation of the work 
parameters make it possible to notably reduce the study times of any spinning machine. 

GENERAL CHARACTERISTICS:

Parameters of each object:
• slub thickness: from 1.00 to 9.00 in steps of 0.01
• negative slub: from 0.10 to 1.00 in steps of 0.01
• slub start cone: from 2 to 999 mm
• slub end cone: from 2 to 999 mm
• total length of each object: from 0 to 999.999 mm (= 999.999 m)
• number of objects insertable into each programme: 2.500

Maximum length of each programme: 2,500,000 metres!
Programme names: 8 alphanumeric characters
No limit to the number of programmes that can be stored in the programming station
External support memory for programmes on USB pens
Acceleration and deceleration ramps associated directly with each slub (stub start and end cones) 
stored with the programme, with the possibility of having different ramps for each effect in the 
same programme.
Analysis and verification of the programmes with the calculation of perimeters such as:
stubs per metre – theoretic CV – base count calculation according to the final count required – 
mechanical drawing necessary – stub distribution drawing
Graphic simulation of the yarn evenness tester
Simulation of stub distribution over the end fabric obtained with stub yarn used in the weft, to 
avoid unwanted patterns or when looking to create special effects.
Can be connected to CAIPO OYR for the fast reproduction of stub yarns using the RTP (Read – 
Translate – Produce) method.

OPTIONAL:

• Graphic textile simulation with the Dobby Simulation Viewer to represent, print and save on file a 
fabric made using the 20 most common weaves in which slub yarn is used in the weft, or in the 
warp, or in both. It is possible to set the density of both the weft and warp yarns in cm, set the 
count and yarn colour, the width of the fabric and simulate the “stone washing” effect in denim.

• Graphic stitch simulation with the Knitting Viewer function to represent, print and save on file 
the fabric produced on a straight knitting machine, setting work parameters such as the needle 
size, the count and colour of the yarn.

 CAIPO presenta CSSEV, il nuovo modulo software per la progettazione e 
 l’ottimizzazione dei programmi di fiammatura tramite computer.
 La estrema semplicità di programmazione ulteriormente potenziata con il nuovo 
linguaggio di programmazione vettoriale ad oggetti consente di realizzare rapidamente programmi 
senza alcun limite alla fantasia e creatività dell’utilizzatore!
Il concetto limitativo di linee di programmazione è infatti superato con l’introduzione 
dell’innovativo linguaggio vettoriale ad oggetti che permette di definire precisamente il profilo 
dell'effetto (fiamma, pausa, fiamma su fiamma ecc) da realizzare agendo anche singolarmente sui 
coni di inizio e fine fiamma anziché impostare  rampe dello stesso valore per tutto il programma. 
I vari profili definiti in questo modo, sono salvati come oggetti che possono essere facilmente 
richiamati all’interno di ogni programma così da creare la sequenza desiderata di effetti sul filo.
La immediata simulazione del filo e del tessuto in cui viene utilizzato (opzionale) ed il calcolo 
dei parametri di lavorazione, permettono di ridurre notevolmente i tempi di studio di qualsiasi 
filato.

CARATTERISTICHE GENERALI.

Parametri di ogni oggetto:
• Spessore fiamme: da 1,00 a 9,00 con passi di 0,01
• Spessore fiamme negative: da 0,10 a 1,00 con passi di 0,01
• Cono di inizio fiamma: da 2 a 999 mm
• Cono di fine fiamma: da 2 a 999 mm
• Lungh. totale di ogni oggetto: da 0 a 999.999 mm (= 999,999 m)
• Numero di oggetti inseribili in ogni programma: 2.500

 CAIPO OYR - OPTICAL YARN READER

CAIPO OYR is a product created from the new needs of a market that requires technically 
advanced, practical and fast solutions.
This innovative product can produce a yarn with stub effects by reading the characteristics of 
the yarn and translating what is found into a program ready to be immediately produced with 
CAIPO stubbers using the RTP (Read – Translate – Produce) method that shortens the study 
time of a programme.

CAIPO OYR is made up of:
• A digital optic device which reads the yarn directly from a cone and detects
   all the count variations.
• Built-in computer, for elaborating the data and managing the optic device.
• Software module which elaborates the information and automatically compiles 
   the programme in the correct format for CSTU or CESY, which can immediately reproduce 
   the read yarn.

CHARACTERISTICS

• Yarn reading speed: 10m/minute
• The metres of yarn to be obtained can be set
• Automatic and interactive program compilation with the comparison between the virtual 
   evenness testers of the original yarn and the digitalised yarn and the use of powerful 
   graphic instruments
• Possibility of storing all the analysed yarns for easy consultation at any moment
• Yarn study and analysis by 
 • Display of the yarn mass diagram
 • Display of the effect distribution diagram at three different levels:  distance,  

    length and thickness
 • Calculation of the real yarn CV% and the theoretic value of the digitalized yarn

 CAIPO OYR - OPTICAL YARN READER

CAIPO OYR es un producto que nace de las nuevas exigencias del mercado, que exige soluciones 
tecnológicamente avanzadas, prácticas y veloces.
Este innovador producto permite reproducir un hilado con efectos flameados leyendo las 
características del hilo y traduciendo lo que detecta en un programa preparado para ser 
inmediatamente producido con los dispositivos de producción de hilado flameado CAIPO, según el 
método RTP (Read – Translate – Produce) que reduce los tiempos de estudio de un programa.

CAIPO OYR está formado por:
• Dispositivo óptico digital que lee el hilo directamente de una rueca o de un huso y detecta 
   todas sus variaciones de título. 
• Ordenador incorporado, para el procesamiento de los datos y la gestión del dispositivo 
   óptico.
• Módulo software que procesa la información y compila automáticamente el programa en 
   el formato para CSTU o CESY, en condiciones de reproducir inmediatamente el hilo leído.

CARACTERÍSTICAS

• Velocidad de lectura del hilo: 10 m/minuto
• Configuración de los metros de hilo a adquirir
• Compilación automática del programa de manera interactiva, mediante la comparación 
   de los seriplanos virtuales del hilo original y del hilo digitalizado y el uso de los poderosos 
   instrumentos gráficos
• Posibilidad de guardar en un archivo todos los hilos analizados para una sencilla consulta 
   en cualquier momentoo
• Análisis y estudio del hilo mediante: 
 • Visualización del diagrama de masa del hilo
 • Visualización del diagrama de distribución de los efectos sobre tres niveles: 
    distancia, longitud y grosor
 • Cálculo del %CV real y teórico del hilo digitalizado

 CAIPO OYR - OPTICAL YARN READER

CAIPO OYR è un prodotto che nasce dalle nuove esigenze del mercato, che richiede soluzioni 
tecnologicamente avanzate, pratiche e veloci.
Questo innovativo prodotto permette infatti di riprodurre un filato con effetti fiammati leggendo le 
caratteristiche del filo e traducendo quanto rilevato in un programma pronto per essere 
immediatamente prodotto con i fiammatori CAIPO, secondo il metodo RTP (Read – Translate – 
Produce) che accorcia i tempi di studio di un programma.

Il CAIPO OYR è formato da:
• Dispositivo ottico digitale che legge il filo direttamente da una rocca o un fuso e ne rileva 

tutte le variazioni di titolo. 
• Computer integrato, per l’elaborazione dei dati e la gestione del dispositivo ottico.
• Modulo software che elabora le informazioni e compila automaticamente il programma nel   

formato per CSTU o CESY, in grado di riprodurre immediatamente il filo letto.

Lunghezza massima di ogni programma: 2.500.000 di metri!
Nomi dei programmi: 8 caratteri alfanumerici
Nessun limite al numero di programmi memorizzabili nella stazione di programmazione
Registrazione dei programmi su chiave USB
Rampe di accelerazione e decelerazione associate direttamente ad ogni fiamma (coni di inizio e fine 
fiamma) memorizzate con il programma, con possibilità di avere all’interno dello stesso programma 
rampe diverse per ogni effetto
Analisi e verifica dei programmi con il calcolo dei parametri quali:
fiamme al metro – CV teorico – calcolo del titolo base in funzione del titolo finale desiderato – stiro 
meccanico necessario – diagramma della distribuzione delle fiamme
Simulazione grafica della tavola nera del filo
Simulazione della distribuzione delle fiamme sul tessuto finale ottenuto con filato fiammato usato in 
trama, al fine di evitare disegni indesiderati o per la ricerca e la creazione di effetti particolari
Possibiltà di collegamento al CAIPO OYR per una rapida riproduzione dei filati fiammati secondo il 
metodo RTP (Read – Translate – Produce)

OPTIONAL:

• Simulazione grafica del tessuto tramite la funzione Dobby Simulation Viewer per rappresentare, 
stampare e memorizzare su file un tessuto realizzato con le 20 più comuni armature in cui viene 
utilizzato il filo fiammato in trama, oppure in ordito oppure in trama ed ordito. E’ possibile impostare la 
densità dei fili al cm sia in trama che ordito, impostare il titolo e il colore del filo, l’altezza del tessuto 
e simulare anche l’effetto del lavaggio “stone washing” nel tessuto denim.

• Simulazione grafica del tessuto di maglia tramite la funzione Knitting Viewer per rappresentare, 
stampare e salvare su file il tessuto prodotto su macchina di maglieria rettilinea, impostando i 
parametri di lavoro quali la finezza degli aghi, il titolo ed il colore del filo.

CARATTERISTICHE

• Velocità di lettura filo: 10m/minuto
• Impostazione dei metri di filo da acquisire
• Compilazione automatica del programma in modo interattivo, mediante il confronto tra le tavole 

nere virtuali del filo originale e del filo digitalizzato e l’utilizzo dei potenti strumenti grafici
• Possibilità di salvare in archivio tutti i fili analizzati per una facile consultazione 
   in qualsiasi momento
• Analisi e studio del filo tramite 
 • Visualizzazione del diagramma di massa del filo
 • Visualizzazione del diagramma della distribuzione degli effetti su tre livelli: 
    distanza, lunghezza e spessore
 • Calcolo del CV% del filo reale e teorico del filo digitalizzato


